太原市杏花岭区享堂南街小学

第十一届"智美杯"教学赛精彩纷呈

科学导报讯 为了进一步提升学校教师的教学能力与专业素养,激发教师的教学创新热情,促进教师之间的交流与学习,太原市杏花岭区享堂南街小学于3月24日至4月1日举办了第十一届"智美杯"教学赛。教师展示了他们独具匠心的课堂教学艺术。

语文组六位老师进行了展示。老师们的 精彩授课,不仅展示了她们的教学风采和专 业素养,也为全校教师树立了榜样。课后,全 体语文老师在五楼报告厅进行了评课议课, 大家群策群力针对课堂内容提出自己的见 解,最后,赵婷婷主任对每位老师做出了点评和总结。

数学组的老师们也纷纷展示了课堂内容。课后,数学组全体教师在四楼会议室开展了评课交流活动。会上,老师们各抒己见,为6位优秀教师的课进行了点评。最后,赵主任对于本次活动提出了建设性的建议,她指出,数学教学要和生活紧密结合起来,让学生认识到数学来源于生活,要积极创设有利于学生全面、主动发展的各种活动,让学生的潜能和创造精神在丰富多彩的自主活动中得以充分释放,个性得到充分的发展。

英语教师安一飞老师执教的是五年级下册第十单元"Great inventions"。该节课目标明确,层次清晰,以"认知发明一理解用途一表达观点"为主线,通过图片、音频、视频、小组合作等方式,帮助学生掌握核心词汇和句型,通过讨论纸的演变过程,增强了学生的文化自信,同时渗透科学史与创新意识培养。

张长青老师带来美术课《生活中的标志》。课堂以生活常见标志引入,如交通、商场标志,激发学生兴趣。吴佳伟老师的音乐课《花非花之模进之美》,整节课围绕"模进"

展开,通过讲解、示范,引导学生感受旋律模进。王鹿老师的体育课《足球:脚背正面运球》,注重学生身体素质与运动技能培养。

此次"智美杯"教学赛,音体美组三位老师教学各有亮点。在教学方法上,都注重理论与实践相结合,让学生在"做中学"。在教学内容上,紧密联系生活实际与学科核心,激发学生学习兴趣。但也存在不足,如美术课创作时间把控可更精准,音乐课对基础薄弱学生关注可加强,体育课动作讲解可更细化。

(闫珊)

太原市育英幼儿园

家园携手开启种植之旅

科学导报讯 在这个春意融融的季节,太原市育英幼儿园小班的孩子们迎来了一场特别的生命启蒙仪式——播种节。孩子们带着对自然的好奇与期待,纷纷从家中带来了各式各样的水培植物,开启了别具一格的种植之能

孩子们带来了生机盎然的葱蒜, 萌态可掬的多肉盆栽,以及各种大小不一的花生和蔬菜水培,他们小心翼翼地将这些植物摆放在自然角,期待着它们发芽和成长……教室的窗台上转眼间化身为一个充满活力的"绿色乐园"。

在父母的协助下,孩子们为自己的植物制作了独一无二的"身份证",贴上了带有名字的标签,并兴奋地向学生们展示自己的植物。通过这样的互动,孩子们不仅了解了各种植物的形态特征,还在分享的过程中感受到了生命的奥妙和合作的快乐。

孩子们每天都会拉着爸爸妈妈观察家中植物的变化,用简单的词汇描述"叶子变多了""茎变高啦",在互动中培养观察力与表达能力。众多家庭通过合作种植葱蒜,共同制作出一道道色香味俱佳的佳肴,如葱花炒鸡蛋、葱苗香干等。孩子们在挑选和清洗蔬菜的过程中,体验到了劳动带来的成就感。家园携手共育的模式,将教育从幼儿园扩展到家庭,让亲情在共同劳动中得到升华,同时也让孩子们在真实的生活环境中学会关爱生命、承担起责任。

在老师和爸爸妈妈的陪伴下,孩子们的 种植日记里"写"满了成长的痕迹。

孩子们轮流担任"浇水小卫士",用迷你喷壶为植物补充水分,为小植物挑选阳光最充足的位置,和老师一起帮助植物填土栽培。在仔细地观察植物一段时间后,小朋友们拿起画笔将自己眼中的绿意跃然纸上,胖嘟嘟的葱头,细细的根须……每一笔都是他们对生命的表达和惊叹。

(黄晶 张丹丹)

太原市小店区新晨幼儿园 "跳"动童年 "绳"彩飞扬



科学导报讯 微风和煦,阳光正好。3月29日,太原市小店区新晨幼儿园的孩子们在老师和家长的带领下赴太原师院附中龙城校区参加了2025年小店区"奔跑吧·少年"儿童青少年主题健身活动暨小店区第一届跳绳大赛。

在高宇轩老师的耐心指导下,孩子们 坚持每日训练,从最初的磕磕绊绊到如今 的身轻如燕,每一滴汗水都为今日的绽放 积蓄力量。

在此次活动中,该园参加了3分钟10人长绳8字跳、30秒单摇跳、1分钟单摇并脚跳等项目。孩子们的脚步与绳影谱出一曲曲动听的乐章,舞出一条条优美的弧线。每一次跳跃都展现出惊人的耐力和爆发力

该园在 2025 年小店区"奔跑吧·少年"儿童青少年主题健身活动暨小店区第一届跳绳大赛中斩获金牌一枚、银牌一枚以及铜牌三枚,共计收获了十张荣誉证书。此外,高老师也荣获了"优秀教练员"的殊荣。

也宋获了"优秀教练员"的殊采。 此次跳绳比赛活动,不仅锻炼了孩子们 的体能与毅力,更培养了他们挑战自我、克 服困难的精神,展现了新时代幼儿昂扬向上 的风采。

(通讯员 王晓鑫/文·图)

太原市尖草坪区实验小学

书香满校园 悦读伴成长



科学导报讯 为有效落实"双减"政策,促进学生全面发展,培养"五育并举"时代新人,落实立德树人根本任务。太原市尖草坪区实验小学以世界读书日读书活动为载体,开展以"书香满校园 悦读伴成长"为主题的的校园读书月活动,努力营造一个师生互动、爱读书、勤读书、会读书的学习氛围,创建内涵丰富的文明书香校园。

校长武平原为孩子们带来书香寄语,希 望学生们乐读书,把读书当作一次旅行,从书 中寻找知音;勤读书,把读书当作一种习惯,

科学导报讯 为迎接第 29 届世界读

书日,进一步推进书香校园建设,近日,

太原市万柏林区第二外国语小学开展了

一场以书为友、以阅读为乐的校园读书节

活动。通过形式多样的读书活动,让学生

们在读书中感受阅读的快乐,体验成长的

事王"活动备受关注。亲子共读活动中,家长

与孩子一同挑选书籍,在温馨的家庭环境里

共享阅读时光。小小故事王活动同样精彩,

小选手们自信登台,用生动语言、丰富表情演

绎故事。从童话到寓言,从历史典故到原创

故事,内容丰富多样。他们的精彩表现赢得

台下阵阵掌声,充分展现了阅读积累的成果

低年级孩子们的"亲子共读"和"小小故

乐趣。

架构自己的知识体系;敢读书,把读书当作一次精神王国的探险,站到巨人的肩膀上,勇于质疑,探究根本;做求知若渴的追光者,做手不释卷的读书人,做传承文化的践行者。

沐浴着书香,五年五班张馨予学生讲述了自己通过阅读经典文学作品开阔视野、提升思想的经历,并呼吁学生们珍惜时光,多读好书。她分享了如何有效阅读的心得,并建议学生们建立读书计划,培养终身

当阳光与文字共舞的时刻, 武彦君老

师从自身阅读实践出发,分享了阅读对教师专业成长与气质涵养的双重意义。并深入浅出地阐述了阅读对学生思维拓展的重要作用,号召师生共同品读经典著作。学生们把自己手中心爱的书和身边的学生交换,并相互约定分享感受的时间,让这美好的一刻定格在此时此刻。

太原市万柏林区第二外国语小学

书香润心灵 体验读书乐

与语言表达的天赋。

在阅读实践活动中,三四年级的学生们参与了"好书推荐官"海报设计大赛和"朗读者"经典诵读展示,学生们热情高涨,积极参与。"好书推荐官"海报设计大赛中,学生们选择自己喜欢的书籍,设计了一幅幅充满创意的读书宣传海报,为校园增添了一道靓丽的风景线。

高年级的学生则是通过以主题为"书海寻宝"整书阅读制作思维导图的方式和"我是

演说家"两个板块为活动内容进行了分享汇报。一本书就是一个世界,一次阅读就是一趟心灵之旅。学生们通过思维导图的形式分享了阅读收获,让大家在阅读实践中充分感受到读书的乐趣。学生们在阅读中开阔视野,不断提升语文素养。在"我是演说家"活动中,学生们生动讲述着动人的故事,分享着快乐的情节,不仅锻炼了审美能力和语言表达能力,更丰富了大家的课余生活。

以除未生伍。 (通讯员 白蕾 张彦荣)

科学导报讯 在洒满阳光的篮球场上,太原市尖草坪区第五中学校选手们拿着手中的篮球,展示着他们不一样的青春风采。近日,一场别开生面的篮球绕障碍物运球比赛在该校激情上演,选手们展现出了良好的竞技状态和团队精神,成为这个春天最靓丽的风景线。

比赛开始前,选手们一个个摩拳擦掌,眼神中透露出坚定与自信。他们反复检查着自己的装备,轻轻抚摸着篮球,仿佛在与这位"战友"进行最后的交流。随着裁判一声清脆的哨响,比赛正式拉开帷幕。

第一位选手如离弦之箭般冲了出去,篮 球在他的手中灵动地跳跃。他以娴熟的技巧 太原市尖草坪区五中学

举办篮球绕障运球比赛

绕过一个又一个障碍物,动作行云流水,一 气呵成,引得观众阵阵欢呼。有的选手则稍 显紧张,在绕过障碍物时出现了小小的失 误,但他们没有丝毫犹豫,迅速调整状态,奋 起直追。

在比赛的过程中,现场气氛热烈非凡。观众的加油声、呐喊声此起彼伏,仿佛要将整个篮球场掀翻。每一位选手都全力以赴,为了荣誉而战。他们的汗水在阳光下闪烁,那是努力

与拼搏的光芒。

经过激烈的角逐,比赛最终落下帷幕。 获胜的选手们欢呼雀跃,享受着胜利的喜悦;而失利的选手们也没有气馁,他们相互鼓励,约定下次再战。这场篮球绕障碍物运球比赛,不仅是一场体育竞技,更是青春的一次洗礼。它让大家看到了学生们的拼搏精神和团队协作,也让他们感受到了篮球运动的独特魅力。 太原市晋源区第四实验小学

扭扭棒开启手工新视界

科学导报讯 为助力"双减",丰富学生校园生活,培养学生动手能力、实践能力和创新精神,提高他们的责任感和团队合作意识,3月28日,太原市晋源区第四实验小学校园里充满了欢声笑语与奇思妙想,一场趣味盎然的扭扭棒手工制作活动热烈开展,学生们踊跃参与。

活动伊始,老师通过生动有趣的方式,向学生们介绍扭扭棒的特性与多样玩法,展示丰富精美的成品,瞬间点燃了孩子们的创作热情。

接着,老师拿出一束仿真薰衣草,向孩子们描述 薰衣草田那如梦似幻的紫色花海,一下子抓住了孩 子们的注意力。

随后,老师详细讲解扭扭棒薰衣草的制作步骤,从如何将绿色扭扭棒绕成枝干,到紫色扭扭棒怎样巧妙缠绕,折出锯齿状模拟花瓣,孩子们听得非常认真。

制作环节,学生们迫不及待动起手来。他们认真挑选扭扭棒颜色,小心翼翼地扭转、缠绕,遇到困难时,有的眉头紧皱,有的举手向老师求助。

在老师和学生们的共同努力下,原本普通的扭扭棒渐渐有了形态。不一会儿,教室里便"长"出了一片绚烂的"薰衣草田",每一束都凝聚着孩子们的创意与热情。

此次活动不仅让孩子们在动手过程中锻炼了手部精细动作和空间思维能力,还在欣赏与制作薰衣草的过程中,培养了对美的感知和创造力,为校园生活增添了一抹亮丽的风景。

(通讯员 郭春花)

太原市迎泽区建设路小学

为二年级学生组织举办 达文西科学小制作社团活动

科学导报讯 近日,太原市迎泽区建设路小学为二年级学生开设的达文西科学小制作社团活动正如火如荼地进行着,为校园增添了浓厚的科学氛围。

在社团活动中,孩子们在专业老师的引导下,积极投入到科学小制作中。他们充分发挥自己的想象力和创造力,利用各种材料制作出了一件件充满创意的作品。从简易的电路装置到有趣的机械模型,每一件作品都凝聚着孩子们的智慧和汗水。在制作过程中,孩子们不仅锻炼了动手能力,还深入理解了科学原理,感受到了科学的魅力。

学原建,感受到了科学的魅力。 该校开设达文西科学小制作社团,旨在为学生 提供一个学习科学、探索科学的平台,激发他们对科 学的兴趣和热爱。通过参与社团活动,学生可以将课 堂上学到的知识运用到实践中,培养创新思维和实 践能力。

建设路小学一直重视学生的科学教育,除了开设科学小制作社团外,还积极开展各类科学活动,如科技节、科普讲座等,不断丰富学生的科学知识,提升他们的科学素养。 (郗艳)

太原市晋源区第三实验小学

举办 2025 年"健苗杯" 队列·广播操比赛颁奖仪式

科学导报讯 近日,太原市晋源区第三实验小学 2025 年"健苗杯"队列·广播操比赛落幕,3月31日,学校举办了隆重的颁奖仪式。全校学生齐聚操场,以饱满的热情参与此次比赛,展现出良好的精神风貌与团队协作精神。

此次比赛在学校党支部书记、校长田瑞涛的号召下有序开展。田瑞涛一直高度重视学生的身心健康发展,始终强调体育教育在学生全面成长中的关键作用,希望通过举办各类体育活动,落实"中小学生每天综合体育活动时间不低于2小时"的要求,让学生在锻炼身体的同时,培养坚韧不拔的意志和团结协作的精神。

整个比赛,各班学生精神饱满,斗志昂扬,评委秉持公平公正公开的原则,评选出各年级优胜班级。

31日清晨,学校举办了隆重的颁奖仪式。升旗仪式后,全校师生共同见证这一荣耀时刻。田瑞涛出席颁奖仪式并发表讲话,他对获奖班级表示热烈祝贺,同时鼓励全体学生要继续保持对体育运动的热爱。他强调,体育锻炼不仅能增强体质,更能磨炼意志,希望学生们将在比赛中展现出的团结拼搏精神融入到日常学习和生活中,以健康的体魄和积极向上的心态迎接未来的挑战。

随后,校领导为获奖班级颁发奖状。获奖班级代表们脸上洋溢着自豪的笑容,台下掌声雷动,这不仅是对获奖班级的肯定,也是对全体学生积极参与体育活动的鼓励。

此次"健苗杯"队列·广播操比赛及颁奖仪式,不仅是学校体育教育成果的一次展示,更是推动校园体育文化建设的重要举措。在党支部书记、校长田瑞涛的引领下,晋源区第三实验小学将继续重视体育教育,开展更多丰富多彩的体育活动,助力学生全面发展。 (通讯员 刘瑞军)

本版组稿: 黄晶 张丹丹 张敏 郗艳 张丽 闫珊 贾婷茹